Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 16 муниципального образования Успенский район

Конспект часа памяти с детьми старшей и подготовительной групп «Трагедия в Беслане : Много лет спустя»

Музыкальный руководитель: Кущ А.Н.

Цель: формирование у детей сострадания, общероссийской гражданской идентичности.

Задачи: - содействовать развитию у детей сострадания и соучастие к жертвам терроризма;

- содействовать воспитанию чувства неприятия к насилию и терроризму.

Звучит песня о Беслане, дети рассаживаются на стулья, возле выставки:

Муз. Руководитель: Нарядны дети, их отцы и мамы,

Цветы, улыбки и сиянье глаз.

Ничто не предвещало страшной драмы,

Всё было, как всегда, как много раз.

Ждёт школа первоклашек и подростков,

Друзья, родители за их спиной.

Но праздник не волнует отморозков -

Готов был у бандитов план другой.

Как туча чёрная на небе ясном,

Они закрыли белый свет вокруг.

Всё совершилось, как во сне ужасном -

В то утро вдруг беды сомкнулся круг.

20 лет назад - 1 сентября 2004 года ученики, их родители и учителя школы №1 города **Беслан** собрались на торжественную линейку. Никто не подозревал, что этот день случится страшная беда.

Прямо во время праздника группа вооружённых боевиков подъехала к зданию школы.

Стреляя в воздух, террористы загнали в здание школы более 1000 человек — детей, их родителей и учителей. В заложниках оказалось много детей дошкольного возраста, потому что родители привели их с собой на праздник.

Угрожая автоматами, бандиты закрыли всех в спортзале. Отобрали все мобильные телефоны, оставили без еды и воды. В здании школы гремели взрывы и раздавались выстрелы. Так прошли 3 мучительных дня. Террористы не шли на переговоры и продолжали держать заложников.

Наш президент и бойцы Спецназ решили ворваться в здание школы и штурмом освободить заложников. Когда спецназовцы проникли в спортзал через окна, террористы открыли автоматный и гранатометный огонь. Они заставили детей встать на окна в качестве *«живого щита»* и спрятались за них. Многие наши бойцы погибли в этом бою. Ценой собственных жизней эти мужественные и бесстрашные люди спасали женщин и детей.

Погибли люди. Школа вся разбита.

Во многих семьях - слёзы и беда.

И всё ж: чего добились вы, бандиты?

Презренья лишь, проклятья навсегда!

В результате теракта 1-3 сентября 2004 года погибло 335 человек.

В память о погибших были возведены памятники, к которым люди несут цветы и игрушки.

Давайте почтим минутой молчания память тех, кто погиб в этой **трагедии**. Пусть никогда на нашей земле не повторится такой беды. В память жертв **бесланской трагедии**, в память всех жертв терроризма я зажгу свечу и объявляю минуту молчания.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

Не проходи, остановись! В фигурки детские всмотрись! Внизу оставлены игрушки, над ними руки и макушки смешались в облаке едином. Их взрыв несёт неумолимо туда, где ангелы и птицы, туда, где лики, а не лица... Остановись, не проходи! Пред ними голову склони.

Всех воспитанников приглашают на обзор выставки.